Знают ли ваши дети, что их любят?

Мама: «Я бросила взгляд на часы. До начала его тренировки оставалось  десять минут и больше всего на свете я хотела сейчас, чтобы он услышал звонок телефона.

Он ответил после трех гудков. Удивленно переспросил,все ли в порядке. Обронил пару пустячных фраз. А потом я сказала, что очень люблю его. А еще — что утром он купил отличную картошку, и, молодец, что не забыл заправить постель... и что я сильно скучаю, когда его нет дома. А еще — что, когда он вырастет, то станет очень красивым...

Он засмеялся и спросил: «Мама, тебе что-нибудь от меня нужно?

Я заставила себя улыбнуться. Разумеется, нет, что за глупости? Разве он не знает, что я всегда помню о том, как он дорог мне, радуюсь его успехам, ценю достоинства и прощаю дурные поступки, и каждый день благодарю Создателя за то, что подарил мне такого чудесного сына. И все это было правдой, но звучало — как оправдания.

Потом он сказал, что уже привык не слышать об этом.

Я заслужила такой упрек. Сколько раз, бывало, находилась тысяча причин, чтоб отложить на потом похвалу, поцелуй, ласковое слово... То «завал» с домашними делами, то хлопоты с малышней, то интересный фильм, то срочный разговор... Суета, беготня, вечная нехватка сил и времени. Да и вообще, как-то туго «идут» все эти нежности. То ли дело отругать за порванные джинсы или плохую оценку...

А он ждал.

И, наверное, когда-нибудь устал бы ждать, решил бы, что любовь и ласка — не для него. А возможно, стал бы искать у других людей то, что недодала ему я.

Совсем неважно, насколько повзрослел мой маленький человек. Ему все равно необходимо знать, что его любят и ждут».

Внутренняя потребность любить и быть любимым глубоко заложена в человеке. И способ, которым мы, как родители, выражаем  свою любовь к ребенку, напрямую влияет на его способность выстраивать взаимоотношения с другими.

Существует взаимосвязь: в какой степени мы вовлекаем своего ребенка в нашу жизнь, в какой мере показываем ему свою любовь и отвечаем на его любовь — в той же мере он способен впустить в свою жизнь других, войти в дружеские отношения и проявить свою любовь.

Если спросить родителей, любят ли они своего ребенка, можно услышать ответ: «Конечно, любим». Однако, гораздо важнее вопрос: «Знают ли ваши дети, что их любят?»

В одной из высших школ провели наблюдения над некоторыми юношами-студентами и убедились в том, как важно детям постоянно слышать слова любви, слова признания и одобрения.

Прежде всего, исследователи долго работали над тем, чтобы добиться доверия 10 студентов, о которых факультет думал, что они самые запущенные и неорганизованные. Каждого из них в отдельности спросили: «Сколько времени прошло с тех пор, как родители тебе говорили, что любят тебя?». И только один из них ответил, что слышал что-то подобное, но не помнит когда».

В противоположность этому, организаторы теста провели то же самое с другими 10 юношами, которые считались наиболее организованными, собранными и отличались особыми успехами. Все они без исключения сказали, что постоянно слышат из уст родителей слова любви к ним, причем, за последние сутки  (сегодня утром, вчера, вчера вечером).

Если дети точно знают, что их любят, у них возникает чувство надежности, а это — необходимая основа доверия, без которого невозможно смотреть жизни в глаза.

А теперь, дорогие родители, давайте вместе будем учиться любить так, чтобы наши дети обрели уверенность, надежность и доверие и, таким образом, будет восполнена их основная потребность (помните?) - быть ценным и значимым.

1.Любовь зрима.

Ребенок рождается без знания, как он должен любить, но с врожденной потребностью воспринимать любовь. При отсутствии любви некоторые малютки буквально чахнут и  даже умирают. У других детей развиваются ненормальные личные качества. Ребенку требуется ежедневное, постоянное тепло. В трудностях ему нужны утешающие руки любви в той же степени, как еда и чистый воздух. И именно тогда, когда он непослушен или у него возникли какие-то проблемы — любовь нужна ему больше всего!

Точно так же, как малыш принимает любовь, он отвечает на нее и учится ее отдавать.

К сожалению, есть родители, особенно отцы, которые стали жертвами «табу нежности». Они уверены в том, что чувства нельзя показывать. Но сила как раз в том и заключается, чтобы быть ласковым, сочувствующим и нежным. И признаком сильных личностей как раз и является умение любить так, чтобы дети чувствовали себя защищенными. А вот жестокость, безучастность, нелюбовь, равнодушие — это отличительные черты слабых и безвольных.

Любовь между родителями мощнее всего влияет на детскую способность любить. Ребенку, который знает, что его родители любят друг друга, слышит нежные слова, которые они произносят, видит их верность, особую предупредительность и приветливость, нет необходимости объяснять, что такое любовь. Она становится образом жизни и надежным  основанием для их поступков. Это значит, что любовь зрима!

Если же в доме ребенок не видит настоящей любви, он приобретает неправильное представление о ней и дополняет его наблюдениями из фильмов, журналов, романов. Один старшеклассник писал: «Счастьем моим и моей семьи является то, что отец и мать так любят друг друга».

2. О любви надо говорить.

Любовь касается всей жизни! Мы говорим, что ощущаем любовь. Это правда. Люди проявляют свою любовь всевозможными способами: обнимаются, улыбаются, целуются, похлопывают по плечу, молча заглядывают в милые глаза... А вот ребенку важно чувствовать любовь через высказывания.

  Самый действенный путь научить любить состоит в том, чтобы быть в этом примером. Как сказал один драматург: «Кто не показывает любви, тот не любит».

 И все равно находятся люди,которые считают, что любовь к детям не следует демонстрировать, так как это своего рода личная тайна.Соответственно, следовало бы ожидать, что они не будут говорить детям и о своих разочарованиях. Но они не колеблясь произносят ругательные слова, обидные определения при каждом удобном случае, тем самым, сами себе противореча.

В каждой семье самым распространенным вопросом, особенно у детей, является: «Знаешь что?». Так вот в одной семье на него принято было тут же отвечать: «Да, знаю, я тебя люблю». Однажды маленький мальчик из этой семьи лежал в больнице тяжело больной. Он даже не мог говорить. Когда родители пришли навестить его, они прошептали ему: «Знаешь что?». И хотя он не мог ответить, глаза его засветились и наполнились слезами благодарности.

3 Любовь требует поступков.

Бессмысленно говорить о любви, не практикуя ее. Как-то маленький мальчик грустно сказал: «Папа говорит, что любит меня, но у него никогда нет для меня времени».

Другой маленький сын постоянно просил отца помочь ему построить домик во дворе.Отец пообещал ему. Но в конце каждой недели он бывал занят то какой-то деловой встречей, то неотложным домашним делом, то общественной работой.

Однажды мальчика сбила машина. Когда отец пришел в больницу к ребенку, умирающий сын с улыбкой сказал: «Ну, папа, мне кажется, мы никогда уже не построим домик». А ведь нуждался он не в домике, а в долгожданном общении с отцом.

Наверное, совсем не случайно приходят на ум примеры, связанные именно с отцами! На каждой родительской школе я всегда прошу мам поапплодировать отцам, пришедшим учиться родительской мудрости. Не секрет, что в тех семьях, где дети окружены любовью и заботой не только мамы, но и отца (причем, при главенстве отца!) проблемы в воспитании сводятся до минимума. Но жизнь показывает, что современный отец часто думает, что отцовство — это оплата счетов и образования, обеспечение семьи, забота об отпуске, время от времени дисциплинарное воздействие...

  Но в жизни детей, их возрастании и становлении, одинаково важно влияние и папы, и мамы. Ребенок видит свою индивидуальность глазами своих родителей. А если его родителям просто нет времени уделять внимание собственному ребенку? Как ребенку осознать себя как личность? Кто или что начинает формировать его характер, самосознание? Не это ли впоследствии является причиной проблем, решить которые родители пытаются при помощи врачей, психологов, педагогов?

Хочу процитировать высказывание американского практикующего психолога Чипа Ингрема: «За чрезмерным посвящением работе скрывается эгоизм, гордыня, самовлюбленность. Если вы думаете, что никто не сможет жить без вашей персоны, вы заблуждаетесь. Рассказывая другим насколько он занят, человек утверждается в чувстве собственной значимости. Как узнать, не слишком ли вы заняты? Если вы не уделяете внимание собственным детям, значит слишком».

4.Любовь предполагает доверие.

Руфус Мозели рассказывает о том, как он вырос в джунглях южных гор. Жизнь была трудной. Все жили очень бедно, но, благодаря своим родителям, он получил образование. И в день отъезда отец все, что чувствовал, заключил в слова: «Мой сын! Я не много знаю о мире, куда ты хочешь идти, но я доверяю тебе».Руфус сказал, что он никогда не забывал этих слов.

Если родители мудро любят своих детей, они стараются привить им чувство личной независимости. И следствием этого является доверие.

Но зачастую можно видеть, что большинство родителей, бабушек, дедушек, мам-одиночек воспитывают детей, руководствуясь страхом. Они боятся, чтобы их дети не делали то-то, не ходили туда-то, чтобы не повторили их ошибок и т. д. Поэтому они ограничивают права детей и вводят всевозможные запреты. Но если мы не доверяем своим детям, не демонстрируем свою веру в их силы, обычно и сбывается то, чего мы боимся. Дети начинают вести себя так, что у родителей возникают все причины им не доверять. Замечено, что у недоверчивых родителей вырастают коварные дети.

5. Любовь требует готовности выслушать.

Опыт и научные исследования показывают, что, оказывается, что если вы смотрите человеку прямо в глаза и сосредотачиваете на нем внимание, то он чувствует, что вы его любите. Но зачастую в семьях вопросы детям задаются сидя перед телевизором или рулем машины и, едва ребенок начинает отвечать, как мысли уже о чем-то своем! Но мы учимся многому именно через выслушивание, а не через разговор, особенно, если речь идет о ребенке.

Внимательно прислушаться к маленьким болям, жалобам и радостям ребенка — это и есть проявление настоящей любви. Как часто маленькие дети обхватывают обеими ручонками лицо мамы или папы и пытаются повернуть его к себе, чтобы заглянуть в  глаза и заполучить их безраздельное внимание! Как часто они хотят высказаться, в то время как родители продолжают читать газету, смотреть телевизор, сидеть за компьютером... А еще хуже - они просто наказывают своего ребенка за то, что он перебил их...

Родители, уделяющие время тому, чтобы выслушать и вникнуть в лепет малыша, будут и впоследствии в состоянии понять его, что станет залогом их тесных взаимоотношений.

6. Любить — значит делиться опытом.

Если ребенок причастен к совместной работе и игре с родителями, то он рассказывает, что родители его любят и с ним считаются. Одна мама рассказала, как ее подрастающая дочь вдруг стала дерзкой и наглой и при малейшем замечании начинала плакать. «Вместо того, чтобы наказывать ее и постоянно напоминать ей о ее возрасте, я решила показать ей свою любовь и больше хвалить. Я перестала требовать от нее выполнения определенных обязанностей и, вместо этого, просила ее помочь мне выполнять мою работу. Раньше ей приходилось вечером одной мыть посуду, и делала она это «из-под палки» - теперь мы делали эту работу вместе и при этом беседовали. Я решила иногда нежно обнимать ее и искренне хвалить, если она того заслуживала. Мы с мужем отказались от своих хобби и вечера проводили с нею. Постепенно мы снова обрели свою дочь».

Если родители делятся своим опытом с детьми, если они вместе играют и работают и, таким образом, приятно проводят время, ребенок учится тому, как поступает любовь.

Ощущение согласия, понимания зависит от опыта совместного действия и сплоченности. При отсутствииже этого, чувствуется одиночество и недостаток любви.

7.Любовь является важным условием для послушания.

Важнейшим основанием для послушания ребенка является его потребность в родительской любви. Когда ее нет, ребенку не интересно быть послушным. Это еще раз подчеркивает, насколько важно поддерживать открытые, приятные отношения. Любовь не должна предъявлять условий. Доктор Давид Гудман советует: «Никогда не говорите ребенку: «Я буду любить тебя, но...» Никогда также не говорите: «Я буду любить тебя, если...». Всегда говорите: «Я люблю тебя». Будьте при этом искренними, подтвердите свои слова лаской, объятием, утешением, заботой. Все это вселяет в ребенка чувство уверенности в том, что его любят».

За детскими шалостями любовь видит самого человека. Любовь прислушивается даже тогда, когда ей больно. Ребенок, убегающий из дома, плохо чувствует себя в нем, потому что ему не хватает любви.

Дисциплина — это не отрицательное понятие, а проявление любви. Если родители систематически дисциплинируют ребенка, устанавливая границы и позволяя ему ощущать последствия своих ошибок с правильной мотивацией и, главное, с любовью, это лучший признак заботы о его будущем. А вот дети, предоставленные сами себе, приносят много проблем своим родителям.

8. Любовь считает личность важнее, чем вещи.

Многим родителям бывает трудно понять, что детей можно скорее расположить к себе любовью, а не вещами. Дети могут получать отличные подарки и все же чувствовать себя несчастными. Почему? Потому, что им нужны родители, а не подарки.

В одной семье родители оставили своего маленького сына с друзьями, а сами отправились на прогулку. Вернувшись, они подарили ему красивую дорогую игрушку. Он тут же бросил ее на пол, стал топтать ногами и сломал. Родители наказали его.

Не надо быть психологом, чтобы понять, что произошло. Родители этого ребенка часто оставляли его одного со своими друзьями даже на несколько дней. Каждый раз они возвращались с подарком и вместо того, чтобы обнять ребенка, сказать слова любви, они совали ему очередную игрушку. Он чувствовал себя обманутым.

Глубоко в душе ребенка скрывается желание любви. И никакой подарок не сможет ее удовлетворить. Иногда родители говорят: «Я всю жизнь перебивался, пусть теперь ребенку моему будет легче».

Такие родители обычно разрушают то, о чем мечтают. С одной стороны, они хотят, чтобы ребенок знал об их любви к нему, а с другой — они обкрадывают его, не уделяя времени. При этом они тяжело работают, чтобы добыть ему хорошие вещи и считают, что этим делают ребенка счастливым. Добрые намерения таких родителей не подлежат сомнению, но ребенок со временем начинает чувствовать, что вещи стали дороже, чем он.

Любовь означает уделять друг другу время. Она означает беседу за столом или у костра. Любовь — это когда семья отправляется гулять по лесу или парку. Она означает счастье оказать услугу другим. Любовь означает устроить игры, в которых все могут участвовать и получать радость. Любовь означает посмеяться над самим собой и дать другим чувство принадлежности семье. Она означает сообща обсуждать какие-то проблемы. Любовь умеет слушать. Любовь — это каждое слово и каждое дело, создающее чувство уверенности — я люблю и любим! 

